

初春

本报小记者 吉梦馨

寒冬的脚步已经离去,初春的季节悄然来临。我的家乡苏北大地,在“年味”散尽,“数九”将尽之际,虽然初春的气息随风飘来,但寒冬的余威还在。

初春的到来,给大地万物带来了生机。但不管冬天的“尾巴”翘得多高,终究还是挡不住春天脚步。星期天,我和几个小朋友来到郊外游玩,看到成片的果园里长着数不清的梨树和桃树,走近才看见桃树和梨树的枝条上已经长出了一个个圆滚滚含苞待放的花骨朵。我们一路嬉戏游玩,来到一片沐浴在阳光下的草地上,看到不少小草已抽出了一片片翠绿的嫩叶。小河边成排的柳

树枝条上也开始变得柔嫩并呈现出绿色。在这不经意间,初春的脚步已悄悄地向我们走来。

我们走在郊外的小路上,闻着春的气息,感受着春风拂面,看着叶的绿、云的白,一派生机勃勃的景象。

我爱这美丽的初春,热爱初春的朴实无华。春回大地,万物复苏,硕果累累的秋天离不开一年之始的春天,春天既是播种的季节,也是希望的季节。让我们沐浴在春的希望里,展望美好的未来!

滨海县实验小学新建南路小区四(5)班

指导老师:朱培珍

我的“自画像”

本报小记者 稽子权

今天,我在妈妈房间里,站在镜子旁,看着镜子,我突发奇想:假如给我画一幅“自画像”,我会把自己画成什么样呢?

我打算把我的眼睛画成敏锐的鹰眼。我视野很广,包罗万象,我非常喜欢“找不同”,在两幅似同非同的图中,我运用“火眼金睛”之法很快就能找到题目中所指定的各不相同的地方。

我打算把我的耳朵画成猫耳朵。猫耳朵听觉是一级棒,首先我曾经有一个不怎么好的习惯,那就是喜欢在做作业时偷看书,毕竟书对我来说,实在太诱人了。我的耳朵可灵敏了,在这时就能发挥作用,听到什么轻微的动静,我就会察觉,一定是有人要来了,便将书先一步收起来开始写作业。但不知道为什么妈妈还是可以一眼就看出来我刚刚没有在认真学习。

我打算把我的鼻子画成灵敏的狗鼻子。每天中午放学到家,一股香气扑鼻而来,我立即明白是烤鸭!红烧排骨!西红柿炒鸡蛋!还可能是……有一天晚上,我洗完澡,妈妈叫我进她房间,递给我一个白色的罐子,说:

“打开,闻闻。”我稍微闻了一下,说:“是宾馆那种香氛的味道!”妈妈夸我鼻子真灵,她都没闻出来。诸如此类的事情还有很多。

我打算把我的嘴巴画成血盆大的虎口。因为老虎它无肉不欢,我也一样。每逢上桌我就会根据我的狗鼻子,再运用我的鹰一般的眼睛去寻找那让我流连忘返的美食,用我的血盆大口将它们全部消灭,化为我成长的养分。

我打算把我的身躯画成乌龟壳。可我在此申明一下,这不是那种“缩头乌龟”。而是指我行动时的姿态,当然我也不是人们正常说的那样做什么慢吞吞,反正就是那种悠哉游哉的感觉,但我认为这架势,这步姿,会给人一种我是大文豪的感觉。当然我也希望以后我真的可以成为一个大文豪。

这就是我的这幅“自画像”的全部内容,如果要你画一幅“自画像”,你会给你自己画成什么样子呢?

滨海县实验小学新建南路校区四(5)班

指导老师:朱培珍

读《十万个为什么》有感

本报小记者 李铭雨

为什么?为什么?在我很小的时候,这句话总是在我的嘴边环绕,年幼无知,很多事都要问爸爸妈妈,我逐渐长大了,会读书了,爸爸给我买了一本书,书名叫《十万个为什么》,我很好奇这本书的内容是什么,于是,我带着这个问题翻开了这本书。首先,我翻开的是“宇宙探索”,问题是太阳还能“燃烧”多久?原来太阳的生命有100亿年,目前,太阳大概已经有50亿岁了!据科学家估计,再过50亿年,太阳会变小变冷,最后变成一颗白矮星。我看完了这个,感觉知识增加了。

接着,我又翻开了“动物世界”,看到了一个奇怪的问题,瞬间就吸引了我的注意,“为什么螃蟹总爱吐泡泡”?我带着疑问继续向下看。原来是因为螃蟹的腮里面有水,会和吸入的空气混合

在一起,吐出来就成了泡泡。

很快我就沉迷在这本书里面,迫切地想知道更多的“为什么”。于是我又打开了“地球环境”,知道了为什么雪花大多是六角形的。原来雪花是由冰晶增大而形成的,而冰晶分子的形状以六角形的最多,所以雪花也多多是六角形。我还知道了下雪天与化雪天相比,化雪天相对来说温度更低更冷。

最后,我一口气把这本书看完了,这本书就像我的老师一样,教会了我许多新知识,知道了很多的“为什么”,爸爸问的题目,我都对答如流。朋友们,我强烈推荐你们看这本书,因为多看这样的科普书目,会让你们的知识更加丰富。

滨海县实验小学新建南路校区四(5)班

指导老师:刘绘华

中秋记事

本报小记者 李栋

一年一度的中秋节又到了。本应该是个全家团圆的节日,可妈妈仍忙着工作,没空回家吃午饭,我和爸爸只好留些菜,等她下班回来吃。

妈妈一回来,三口并两口吃完饭,又让爸爸和我陪她去给大套的外公外婆送礼物。这个提议,我可是举双手赞成,如果连脚也算的话,我宁愿仰面朝天举起四肢进行表决。

很快就到了那儿,我和久违的表哥玩得很痛快:去河边钓龙虾,去废黄河边赏景……忙得不亦乐乎。我的脸也涨得通红,出了一身臭汗。蚊子很聪明的,认识到我是个陌生人,于傍晚时分对我发动了一轮又一轮的攻击,我只好怀着又爱又恨的心情依依不舍地离开了。

中秋月圆,看看月亮也很不错,在摩托车上看月亮更是别有一番风味(因为别人都是在家里吃月饼水果点心,谈心赏月)。月亮圆圆的,皎洁的

月光给大地撒下一片银辉,而周围的群星也不再闪耀,只是淹没在她无私的光辉里。这一切显得那么和谐静谧,偶尔有稀稀落落的一两声庆祝团聚的鞭炮搅醒了这九点的月夜。还真是“月到中秋分外明”,难怪“古人呼作白玉盘”呢?再揉揉眼睛,我似乎还能看见月亮里面漂亮的嫦娥、洁白的玉兔和婆婆的桂花树呢!

到家后,我又在阳台上赏了一会儿月亮,有时候她会跑到云里去,周围的星星调皮地眨着眼睛;有时候她会撕破衣服冲出来跟我们见面,我们都会忘形地欢呼起来。是啊,月亮怎么会在中秋之夜让人们失望呢?美美的月亮下,浓浓的亲情洋溢开来……

“但愿人长久,千里共婵娟”。模模糊糊的,我似乎听到了爸爸在我耳边的低语,也许是来帮我盖被子的吧!

滨海县实验小学四(3)班
指导老师:李蕾

童年趣事

本报小记者 刘爽

在我色彩斑斓的童年里,有许许多多的事,它们就像我记忆沙滩上的“贝壳”一样五光十色。今天,我要在这五光十色的“贝壳”中,捡起一颗令人可笑而又充满童趣的“贝壳”。

那是一个夏天的傍晚,我和几个伙伴在草地上玩得兴趣正浓。突然,不知从哪儿蹦出了一只大蛤蟆,“呱呱”叫了几声。我们赶紧冲上去,把蛤蟆当作球踢了起来。我们正踢得高兴,邻居王奶奶买菜回来,一看,不禁大惊失色,嚷道:“哟,你们这些小孩子,怎么这么不懂事呢,那蛤蟆能欺负吗?”我们都停住了脚,异口同声地问:“为什么?”王奶奶撸起袖子,说:“看,我小时候就是因为踩了蛤蟆脚,手臂慢慢就变成这样了。”我们凑上前一看,天啊!王奶奶的手臂上有好几个疙瘩,真难看。

于是,我们一哄而散,赶紧跑回家查看自己身上有没有长了蛤蟆疙瘩。我一跑回家,冲进自己的卧室,对着落地镜把身上上下下检查了一遍又一遍,还好,还没长出疙瘩。我不放心,又把半瓶风油精都倒在身上,把全身抹了一遍。妈妈招呼我吃饭了,我拉开门,跑到客厅。妈妈皱起眉头,大叫道:“孩子,你怎么了,抹那么多风油精。”我吞吞吐吐地把刚才的事讲给妈妈听。妈妈听完,哈哈大笑:“傻孩子,玩蛤蟆长疙瘩,那是迷信说法。不过,蛤蟆是有益的生物,我们不能伤害它。”我还是将信将疑,又问:“那,我脚怎么觉得痒痒的呢?”“唉!那是蚊子咬的!”哎,简直是虚惊一场。

如今,一想起这件事,我还是忍俊不禁。

滨海县实验小学四(3)班
指导老师:李蕾